

·21·

BOB COY

美國 siōng 大 ê 福音派教堂之一
ê Calvary Chapel Fort Lauderdale
ê 牧師，mā 是廣播電台宣教事
工 “Active Word” ê 主持人

Tī Billy Graham 同意 hō̍ 伊 ê 孫 á Stephan tī 阮教會封牧 chìn 前，我 m̄bat kah 伊見過面。當然我感覺真榮幸 mā 真興奮，所以當阮 tī 我 ê 辦公室做伙 ê 時，我講：「Graham 博士，若是你有想 beh 分享啥物，á 是你想 beh 講一 kóa 封牧以外 ê tāichì，我知阮 ê 會眾 ē 真想 beh 聽你講話。」

伊真客氣回答講：「Bob，我今天 á 日是來 chia 聽你講道 ê。」伊 ê 謙卑 hō̍ 我非常感動。

無論 Billy 是 kah 一個人 á 是十億人進行交流，伊 lóng 真謙卑。Tī 我 kah Graham 博士每一次 pái ê 相 tú 中，伊 ê 注意力完全

·21·

鮑伯·寇伊

美國最大的福音派教堂之一的
羅德岱堡加略山教堂的牧師，
也是廣播電台宣教事工《積極
的話》(暫譯)的主持人

在比利·葛理翰同意讓他孫子史蒂芬在我們教會封牧之前，我未曾和他見過面。當然，我覺得很榮幸也很激動，所以當我們一起在我的辦公室裡時，我說：「葛理翰博士，如果你有什麼想要分享的，或是你想要說一些封牧以外的事，我知道我們的會眾會很樂意聽你說話。」

他很客氣地回答說：「鮑伯，我今天是來這裡聽你講道的。」他的謙遜讓我非常感動。

無論比利是與一個人還是十億人進行交流，他總是很謙遜。在我和葛理翰博士的每一次相遇中，他的注意力都完全

集中 tī 我。伊 ê 心思 lóng 無 tī 伊 kakī ê 身 chiūⁿ；伊 ê 感受 án 怎並無重要，伊唯一關心 ê tòh 是我 ê 需要。He tòh 是上主 ê 心。上帝關心你今 á 日 ê 處境，tī kah Billy Graham 所有 ê 交流中，我 mā lóng 有看 tiòh chit 種關心。親像有一 pái 我 tī “Cove” (tī 北卡羅來納州 Asheville ê Billy Graham 培訓中心) ê 時，伊 ê 孫 á kah 我做伙去伊 ê 厝拜訪。伊已經九十歲 à，m̄koh，伊非常熱情款待阮，tiòh 算阮無經常見面，伊 iáu 是 ē 記得阮牽手 ê 名，而且知影教會 ê 情形。伊真正是完全投入。

幾 nā 年前，我有幸參加 Billy Graham tī 波多黎各舉辦 ê 一場全球佈道活動。我對伊設立 ê 電子系統 ê 龐大規模感覺大 tiòh 驚。Hitê 系統 ê 目的是 beh kā 伊 ê 講道傳播 hō̄ 大量 ê 聽眾，kiámchhái 最後 ē 達到全世界

集中在我身上。他全不為自己著想；他的感受並不重要，他唯一關心的就是我的需要。那就是上主的心。上帝關心你今天的處境，在與比利·葛理翰的所有交流中，我也都看到了這種關懷。例如，有一次，當我在「海灣」(位於北卡羅來納州艾許維爾的比利·葛理翰培訓中心)時，他的孫子和我一起去看他家拜訪。他已經九十歲了，但他非常熱情地款待我們，儘管我們不常見面，他還是記得我妻子的名字，而且知道教會的情形。他真正是完全投入。

多年前，我有幸參加比利·葛理翰在波多黎各舉辦的一場全球佈道活動。我對他設立的電子系統的龐大規模感到震驚。那個系統的目的是為了將他的佈道傳播給眾多的聽眾，也許最終會達到全世界十億

有十億人。這是一個科技天才
ê 傑作。Koh khah 重要 ê 是，
就 tī 佈道會開始 chìn 前，我掠
tiòh 一個機會問 Billy Graham 組
織 ê 總裁：「Ánne，啥人 ē 成
做下一个 Billy Graham leh？」
伊 ê 回答是我永遠 bē bē 記得
ê。伊解說講：「下一个 Billy
Graham bē 坐 tī chia teh 看 Billy
Graham，伊 ē 向一個無家可歸
ê 人伸出援手，hō· 一個嘴乾 ê
gíná 一杯水，á 是通過祂 ê kián
耶穌基督，用疼心 teh 分享上
帝 ê 赦免。伊 ē 因為事工無閒
chhihchhih，soah 甚至 bē 去考
慮成做下一个 Billy Graham。」

Billy Graham tī 真 chē 方面改
變我 ê 生活方式。伊一直是我
siōng 好 ê 模範，伊一直對上帝
ê 話忠實，一直 teh 使用聖經故
事、聖經參考文獻 kah 聖經經
文。“The Modesto Manifesto” 對
我 mā 有真大 ê 影響。該宣言是

人。這是一個科技天才的壯
舉。更重要的是，就在佈道會
開始之前，我抓住一個機會問
比利·葛理翰組織的總裁說：
「那麼，誰將成為下一個比
利·葛理翰呢？」他的回答是
我永遠忘不了的。他解釋道：
「下一個比利·葛理翰不會坐
在座位上看著比利·葛理翰，
他會向一個無家可歸的人伸出
援手，給一個口渴的孩子一杯
水，或者透過祂的兒子耶穌基
督，充滿愛心地分享上帝的寬
恕。他會因為事工忙得不可開
交，甚至不會去考慮成為下一
個比利·葛理翰。」

比利·葛理翰在許多方面改
變了我的生活方式。他一直是
我最好的榜樣，總是忠於上帝
的話語，總是使用聖經故事、
聖經參考文獻和聖經經文。「莫
德斯托宣言」也對我產生了巨
大影響。該宣言是一套原則和

一套原則 kah 協議，khah m̄ 是一份有形 ê 文件，它已經 hō̄ 極大部分 ê 傳教師採納，而且 mā 已經成做阮加略山教堂運作 ê 範本。

到 1948 年 ê 時，Billy Graham tī 美國已經成做新教、基本教義派 kah 福音派 kho'á 內不止 á 出名 ê 宣教師。伊收 tiōh jú 來 jú chē ê 邀請，beh tī in ê 全市內舉行佈道會。M̄koh，因為真實 ê kah 被指控 ê 罪行 kah 腐敗，致使福音派 tī 大多數公眾中得 tiōh pháiⁿ 名聲。1948 年十一月 tī 加州 Modesto 舉行 ê 會議上，Graham 博士 kah 伊 ê 同事以及朋友 George Beverly Shea、Grady Wilson kah Cliff Barrows tī in 所 tòà ê，tī 南九街頂 ê 汽車旅館內，做伙直接面對 chiaê 問題。In 確定對宣教師 siōng 普遍 ê 批判，koh 為 in kakī ê 使命制定工作準則，thang hō̄ in ê 行

協議，而不是一份有形的文件，它已經被極大部分的傳教師採納，且已成為我們加略山教堂運作的範本。

到 1948 年，比利·葛理翰在美國已經成為新教、基本教義派和福音派圈內相當有名的宣教師。他收到越來越多的邀請，要在他們的全市範圍內舉行佈道會。然而，由於真實的和被指控的罪行和腐敗，導致福音派在大多數公眾中聲名狼藉。1948 年十一月在加州莫德斯托舉行的會議上，葛理翰博士和他的同事以及朋友喬治·貝弗利·謝伊、格雷迪·威爾遜和克里夫·貝羅斯在他們所住的南 9 街的汽車旅館裡，一起直接面對這些問題。他們確定了對宣教師最普遍的批判，並為自己的使命制定工作準則，好讓他們的行為永

為永遠 bē hông 指責。

Tāi 先，in 同意 tiòh 避免財務上 lāmsám 開錢 ê 現象。In chiùchōa 無 beh 強調獻金，而且由地方 ê 工作委員會監督獻金 kah 基金 ê 分配使用。M̄ 管獻金有 gōa koân，in lóng kantaⁿ 接受固定 ê 薪水。第二，in 承諾避免出現任何無正當 ê 性行為。Tùi hit 時起，Graham 博士 tòh 堅持無 beh kah 牽手以外 ê 任何 chabó 人單獨出外旅行、見面 á 是做伙用餐。另外，因為宣教師有時 ē 高估 in ê 會眾人數來享受好名聲，所以，該小組 mā 同意 tī 教會文宣 kah 報告成果 ê 時，tiòh ài 誠實可靠。Siōng 尾，in 知影宣教師 tiāⁿtiāⁿ ē tī 講台頂批評當地 ê 牧師 kah 教會，所以 in chiùchōa 無 beh áne 做，á 是指責 hiahê 公開批評 in ê 牧師。

2004 年我去訪問 Billy ê 時，

遠無可非議。

首先，他們同意避免出現經濟濫用現象。這些人誓言不強調獻金，並由地方的工作委員會監督獻金和基金的分配使用。不管獻金有多高，他們都只接受固定的薪水。其次，他們承諾避免出現任何不當的性行為。從那時起，葛理翰博士就堅持不與妻子以外的任何女人獨自旅行，見面或吃飯。另外，因為宣教師有時會高估他們的會眾人數而享有聲名，所以，該小組也同意在教會文宣和報告成果時，務必誠實可靠。最後，他們知道宣教師經常會在講壇上批評當地的牧師和教會，所以他們發誓不會這樣做，也不會責備那些公開批評他們的牧師。

2004 年我去訪問比利時，他

伊倒 tī 眠床 bētàng 起來，身軀當 teh 回復中。伊 tútú 看過 “The Passion of the Christ” chit 部 電影，對它感覺非常興奮，而且伊想 beh 知影是 m̄ 是有真 chē 人看過，koh 對耶穌充滿激情。Hit 時伊八十五歲，猶原充滿熱情，he 是我幾 nā 年來 tiāntiān 看 tiòh ê。伊 m̄bat 對失迷 ê 人失去疼心 kah 負擔感，mā 無失去對上帝話語 ê 渴慕。伊 ê 熱情一直 tī ·leh。

阮教會 ê 一个主要走廊內底有一堵真大 ê 歷史牆，頂面有包括 Billy Graham 來參加伊 ê 孫 á 封牧 hit 工 ê 相片。其中有一張，我用欣慕 ê 面容 giáh 頭 teh 仰望伊，kahná 是 teh 講：「Oh，天 ah，我 m̄ 敢相信 chitê 人竟然 ē tī chia。」壁燈 tī 我 ê 身後 teh 發光，hō̄ 它看起來 ná 像是伊 tī 十字架形 ê 講台頂講話 ê 時，燈火 teh 照光我 ê 頭。Tiòh 算是

臥病在床，身體正在康復中。他剛剛看過《受難記：最後的激情》這部電影，並對它深感興奮，而且他想知道是否有許多人看過，並對耶穌充滿激情。那時他八十五歲，依然充滿熱情，這是多年來我多次看到的。他從未對迷失的人失去愛心和負擔感，也沒有失去對上帝話語的渴慕。他的熱情一直存在著。

我們教堂的一個主要走廊裡有一堵巨大的歷史牆，上面有包括比利·葛理翰來參加他孫子封牧那天的照片。其中有一張，我抬頭仰望著他，臉上充滿了愛慕之情，彷彿在說：「哦，天哪，我真不敢相信這個人竟然會在這裡。」壁燈在我身後發光，看起來像是他在十字架形的講台上說話時，光照亮了我的頭。即使是在一張照

tī 一張相片中， mā 無人 ē 看 bē 片中， 也沒有人會看不見他內
tiòh 伊心內 ê 正直 kah 熱情。 In 心的正直與熱情。 它們充滿在
充滿 tī 伊一生中 tak 工所做 ê 一 他一生中每天所做的一切。
切。